屯兰矿

专题培训保障设备使用维护

为做好综采工作面扩帮拉底等辅助工程工作 近日, 屯兰矿引入 WPZ-37/600L 型巷修机。为提 前做好新机器的使用和维护以及安全风险辨识管控 等工作,该矿准备二队开展WPZ-37/600L型巷修 机使用专题培训。

此次培训特邀请厂家技术人员为队组操作人员 进行授课。从设备结构、保养维护、使用操作以及安 全注意事项等方面进行了详细讲解,并与操作人员 进行了深入交流。大家纷纷表示要把学到的知识运 用到工作中,结合现场环境条件,让设备尽快投入使 用,同时做好维护。

WPZ-37/600L型巷修机的引入,可实现扩帮拉 底机械化操作,极大地减轻职工劳动强度,减少人工 支掘作业带来的安全风险。

西铭矿

亮化标识 改善作业环境

为进一步保证井下风门可靠运行,西铭矿通风 区通风二队结合"6S"有关要求,运用目视化管理工 具,近期对48702工作面回风顺槽风门多处标识进 行亮化,为矿井精益化改善再添亮色。

该矿在风门中间张贴"通风设施严禁随意破坏、 严禁同时开启两道风门"警示标语,通过醒目标识提 升职工安全意识;风门开启范围地面画黄色网格警 示标识,进一步明确开启风门时禁止站立区域;在气 动风门开关控制箱台面喷"风门开关"提示标语,让 通过风门的人员更快、更精准地找到开关位置;风门 边框贴反光条幅,通过反射光线提高风门位置的可

通过安全标语、警示线与相关亮化设施等系列 措施,不仅改善了职工井下工作现场环境,还为安全 生产提供有力保障。 ●刘利军

发电事业部

启动"驻厂盯守"模式

12月23日,发电事业部分组到下属各电厂,开 启"驻厂盯守"模式,以确保各电厂机组安全稳定运 行,发电供热正常可靠。

本次安全保包驻厂盯守督导组分燃煤电厂组和 瓦斯电厂组,从12月23日起至3月底,共抽调30余 人员参加盯守。在古交电厂、武乡电厂、西山热电, 各组盯守人员参加每日各厂生产例会,重点针对燃 煤储备、重大事故预防、非常规作业安全管理规定执 行情况、外委作业管理、特殊作业安全管控等开展督 导,现场研究解决遇到的问题。

发电事业部要求各电厂盯紧关键领域关键环 节,强化责任担当,把电力供应、集中供热工作作为 当前首要政治任务抓紧抓实,以高度的政治责任感 和使命感,全力以赴完成"双保"任务。

树车大监督思维 做细做实案件查办"后半篇文章"

(上接1版)紧盯关键少数,以案明责促整改。 西山煤电纪委坚持"抓住关键少数,教育绝大多数, 查摆问题漏洞,推动整改落实"的理念,紧紧抓住党 委主体责任这个"牛鼻子",指导案发单位召开党委 会议,通过案件检视、对照查摆,明确整改措施;对案 发单位党组织主要负责人开展提醒谈话,明确责任 要求;组织公司分管领导、相关部门及案发单位召开 问题整改推进会,督促整改落实。针对典型问题,严查背后责任、作风问题,严格按照"三抓三管"职责划 分、对照"新焦煤大监督体系"45种问责情形,从严 从快从重、严肃追责问责,最大限度发挥查办案件的 治本功效。 ●赵青

国家重点研发计划"大型矿井综合掘采机器人"项目现场推进会在杜儿坪矿召开

"大型矿井综合掘采机器人"项目现 场推进会在杜儿坪矿召开。山西焦 煤技术中心、洗选管理中心主任杨彦 群,西山煤电总工程师刘海东以及中 国煤炭科工集团、山西天地煤机装备 有限公司、太原理工大学等项目承担

方和项目参与方有关负责人参加,共 同推动项目有序平稳实施。

会上,各项目负责人就项目研 究相关情况进行汇报。与会人员围 绕任务进度、实施项目、工作配合和 现阶段需求等方面内容进行了技术 探讨和问题交流。专家组针对项目

实施过程中可能出现的问题提出了 建设性意见和建议。

刘海东表示,将遵照管理规定, 进一步完善项目组织管理,充分发 挥自身优势,协同配合,积极做好项 目对接工作,全力保障项目顺利推 ●张和钰

太原选煤厂:齐心协力防冻保生产



针对近期极寒天气易造成 铁路站场冻车问题,太原洗煤厂 采取有效措施认真应对,解决冻 车问题,维护生产正常秩序。

该厂主动出击,认真督促各 矿厂单位保障足量喷洒防冻液, 紧盯装运环节,最大限度防止出 现冻车现象;针对站场进出车 皮,积极对接销售公司,加强铁 路系统协调沟通,确保车皮均衡 到达按时到站;积极协调洗煤、 机修、电气等兄弟单位干部职 工,提供帮助,清理冻车,协力保 证冬季安全生产

●李田锐 阙瑞焕

金信公司

120小时更换 1.2 万米输送带

12月10日,随着调试圆满结 束,由金信公司安装项目部负责施 丁的东曲矿 973 带式输送机钢丝绳 芯输送带更换工程顺利完工。

东曲矿 973 皮带机肩负井下原 煤运输重任,是井下原煤运输系统 最重要的组成部分。该输送机机身 长5795米,输送带为钢丝绳芯阻燃 胶带,带宽1.2米,带长12000米。 因使用多年,带面磨损严重,钢丝绳 外露较多,存在安全隐患,为保证矿 井安全生产,避免因设备故障造成 无计划停产,东曲矿决定更换该输 送机全部输送带。

此次输送带更换施工工期短、 场地狭小,且约12000米的输送带 需一次性安装到位。新输送带的叠 放与原输送带的中心因场地有限, 进带、出带和新带不在一条直线上, 存在一定角度,加之天气寒冷,施工 环境恶劣,为施工带来不少困难。

金信公司在接到施工任务后, 组织相关负责人会同安装工程项目 部技术人员多次勘查现场,反复论 证施工方案和施工措施,最终确定 采用履带牵引连续换带装置,通过 液压驱动履带牵引完成对带式输送 机胶带的连续更换。

该项目部为保证施工任务按期 完成,提前一个月就将每卷460米 的输送带硫化连接起来,断带后,旧 带与新带硫化连接,上出旧带,下进 新带,顺利完成输送带更换。此外, 施工期间,项目部施工人员24小时 现场盯守,值班领导定期巡查现场, 确保施工质量和安全。经过精心组 织,周密部署,历时120个小时,973 皮带机万米输送带提前1天更换完 成,实现了施工质量和速度"双优", 有力地保障了该矿井下原煤运输环 节安全畅通。

●韦木

官地矿

精益安全管理 夯实安全根基

命至上"安全发展理念,不断优化管 理措施,细化管理全过程,以"警"字 当头、"实"字托底,通过强化警示教 育、狠抓现场管理、消除风险隐患等 方式,全方位压实安全责任链,为矿 井高质量发展营造良好安全生产环 境。

安全警示教育再强化

该矿深入贯彻落实习近平总书 记关于安全生产重要讲话重要指示 精神及山西焦煤、西山煤电各项安 全会议精神,深刻吸取各类事故教 训,以《黑色三分钟、生死一瞬间》专 题培训系列视频教材为载体,分专 业开展安全警示教育活动,机关包 保干部深入基层队组督导班前警示 教育活动开展情况,共同观看安全

官地矿始终坚持"人民至上、生 警示教育片,深刻剖析事故案例原 使命感,严格落实现场安全生产标 因,各岗位工种结合工作实际,举一 反三开展自查自纠,教育引导职工 充分认识安全工作的极端重要性, 坚决克服麻痹思想和侥幸心理,做 到思想上重视、行动上落实,切实增 强全员安全生产意识,坚决遏制各 类安全生产事故,确保矿井安全生 产工作平稳推进。

狠抓现场管理促落实

该矿牢记"现场,抓现场,必须 抓现场",在"严、细、实"上下功夫, 坚持精心抓管理,精细抓现场,精准 抓执行,加强领导干部带班下井、安 全风险管控、隐患排查治理、现场安 全管理等工作,坚持做"有感领导" 跟班在现场、责任落实在现场,以时 时、处处、事事放心不下的责任感和

准化建设工作,切实提高干部履职 尽责能力和水平,守牢安全发展"红 线"意识和"底线"思维,为矿井安全 生产保驾护航。

消除风险隐患保安全

该矿按照"三管三必须"要求, 牢固树立安全风险可防可控的思 想,各专业分管领导牵头部门配合, 组织开展风险隐患大排查,超前预 判管控各类安全生产风险,切实抓 好瓦斯、水、顶板等重大灾害治理。 严格执行隐患"清单销号、闭环管 理",对不安全行为进行事前纠正, 对不安全环境开展预防性改善,确 保安全风险隐患早发现、早整改、早 化解。

●白锐 杨吉